

髓緣

# 味全龍號召球迷 熱情建檔

文／劉藁藁、人文真善美志工



二〇二三年是何昀軒迎來嶄新生命的第十年，喜愛棒球並熱愛各類球賽，七月十六日下午獲邀在臺北市天母棒球場一場中職球賽上擔任開球嘉賓中的打擊手。攝影／陳忠華

今年五月，中華職棒味全龍隊江忠垣順利以周邊血方式完成造血幹細胞捐贈後，球團對於驗血建檔公益活動非常護持，延續「有拚勁、有態度、有熱血、做公益」理念，再次擴大號召全臺球迷，齊聚天母主場一起加入建檔行列，現場不少身披紅色球衣、頭戴球帽的球迷響應。

味全龍兩位球員郭郁政及李超也現身建檔活動，給予所有建檔者加油打氣，並且邀請移植成功的受贈者何昀軒擔任開球嘉賓中的打擊手，讓在場八千五百多名球迷共同見證造血幹細胞捐贈讓血液疾病患者康復重生的生命奇蹟。

二〇二三年七月十六日下午，慈濟骨髓幹細胞中心在臺北市天母棒球場舉辦「造血幹細胞捐贈宣導暨驗血建檔」活動。

當天是中信兄弟對味全龍之戰，進場人數達八千五百六十八人，球賽現場還播放開球嘉賓何昀軒從罹病到接受造血幹細胞捐贈順利完成移植恢復健康，並且與捐贈者相見歡的影片，不少觀賞球賽的民眾看了都非常感動。建檔活動從週日下午一點持續至五點，成功募集一百二十六名志願民眾加入建檔。

### 受贈者擔任開球嘉賓 揮出健康的一球

有著亮麗外表、爽朗笑容的何昀軒，一身黝黑健康膚色，是位勇於嘗試及接受挑戰各種戶外運動的陽光女孩，很難想像總是給人滿滿活力的她，過去曾受血液疾病折磨，當時她才二十三歲，在美國唸書，但很幸運的她，返回臺灣治療，二〇



開球前，球場播放何昀軒從罹癌到移植後重生相見歡的影片〈你的一針・他的一生〉，感動眾多球迷。攝影／陳忠華



為了讓這次活動能圓滿進行，志工頂著炎夏大熱天，在天母棒球場進行場地布置。攝影／李政明



一三年從慈濟骨髓資料庫配對到順利完成移植。今年是何昀軒迎來嶄新生命的第十年，她喜愛棒球並熱愛各類球賽，七月十六日下午獲邀在臺北市天母棒球場一場中職球賽上擔任開球嘉賓擔任打擊手的何昀軒，因為造血幹細胞移植成功抗癌的歷程，與捐贈者相見時擁抱感恩勵志的生命故事，感動全場球迷，給予支持及鼓勵。

何昀軒說她先生非常熱愛棒球運動，自己愛屋及烏，也開始感受球賽所帶來的熱情與活力，她認為就如同拋開生命的幽谷，迎接全新人生，珍惜每一天，「你不開球就永遠沒有機會，你要對抗病魔，就要有揮棒的力氣，不要害怕，克服心中的恐懼才可以戰勝任何難關。」



二〇一三年何昀軒（右）順利配對並於同年進行造血幹細胞移植，個性樂觀開朗挺過人生的低谷。如今復原狀況良好的何昀軒，對捐贈者充滿感激，更加注意健康、熱愛生命。攝影／李政明



把握難得在天母棒球場舉辦驗血活動的機會，士林區慈濟志工童錦梅雖然手受傷，仍堅持付出。攝影／李政明

## 鼓勵建檔 球員現身

職棒味全龍為了為建檔活動造勢，還特別準備了小禮物，只要球迷於現場成功建檔者，就有機會獲得「紅色大砲」劉基鴻、「天哥」郭天信、「大帝」曾陶鎔等多位人氣球星限量親筆簽名應援毛巾。

透過味全龍粉絲專頁的宣傳下，球迷了解造血幹細胞建檔與捐贈的意義，愛心在雲端傳播開來，大家的愛心紛紛匯聚到活動現場，挽袖捐出十西西的血樣加入骨髓資料庫建檔行列，並在志工專業的說明下，了解正確的造血幹細胞捐贈過程，更安心及放心完成救人的一大步。現場無論球迷是支持哪一隊，許多愛好職棒的民眾也來投身公益，將愛心化為行動力，共同關懷血液疾病患者。

球迷許瑤璋長期關注味全龍社群網站訊息，知道有這個可救人的活動，決定前來共襄盛舉。他們一家人都是味全龍的球迷，全家人一起前來看球賽，夫妻熱血挽袖建檔，希望給需要的人有活下去的機會。

許瑤璋看到江忠垣作為中職第一人完成周邊血幹細胞捐贈，成為生命拯救者，球團也希望藉此活動拋磚引玉，幫助更多需要幫助的人，決用行動來支持，「就算只有萬分之一的機會，只要參加建檔就有機會救人一命及幫助一個家庭。」

球員李超、郭郁政也現身建檔活



球員李超、郭郁政現身建檔活動現場立即引起球迷歡呼，他們也參與宣傳邀約現場球迷參加建檔活動。攝影／顏福江



許瑤璋全家人一起前來看球賽，夫妻熱血挽袖建檔，給需要的人有活下去的機會。攝影／林群傑



動，為建檔者及志工加油打氣，現場立即引起球迷歡呼。李超分享，知道造血幹細胞捐贈可以救人一命，比賽前剛好有空，立即投入宣傳，用行動鼓勵球迷挽袖加入建檔，自己未來如果配對成功，只要身體健康，會很樂意救人一命。

### 同理心 一家來建檔

家裡有血癌病人，讓藍順隆、藍宥旭兩兄弟一家人從基隆到天母棒球場參加驗血建檔活動。順隆的姪女是血癌患者，需要做移植，他希望可以救家人最好，當然可以救別人也很好。

宥旭在高雄工作，本來預約在小港驗血建檔，這週剛好回臺北，就和哥哥嫂嫂一起來建檔。談到姪女生病，宥旭滿臉不捨的表情，他表示姪女三歲第一次病發時採用化療治療；第二次復發時，醫生還是採用化療對治；現在十二歲了又發生第三次復發，影響到中樞神經，醫生建議做造血幹細胞移植。所以他們對於仍在等待移植的病友，更多了一分同理心，將來有機會配對成功，他們都很樂於捐贈。他強調做好事就要找有人潮的地方，今天這樣的合作很好，球迷就是最好的宣導對象。

欣怡對姪女每週到醫院治療感到心疼，她表示如果骨髓移植讓



家裡有血癌病人，讓藍順隆、藍宥旭、蔡欣怡一家人更勇於參加驗血建檔活動，順隆（中）祈願可以救家人，不然可以救別人也很好。攝影／李政明



志工李慶堂（左二）、簡玉蓉（中）三位小孩都曾骨髓配對成功。最近最小的兒子李欣樺（右一）配對成功並且在幾個月前圓滿捐贈。李欣樺的太太林詠淳也來參加建檔，希望有助人的機會。攝影／李政明

姪女恢復健康，孩子和家庭都能重拾歡樂。

志工李慶堂夫妻的三個孩子都建檔並且配對成功，但因為需經過一連串健康篩選與基因最相近的配對才行，目前只有最小的兒子李欣樺於數月前完成捐贈。這天欣樺的太太林詠淳也來參加建檔，她希望能與先生一樣都能成為捐贈者。「只捐一點血也能助人，一定要趕快來做。」

建檔助人的善念她一直放在心中，看到先生不只救一個人，而是救一個家庭，讓她化感動為行動，想要完成驗血建檔的心願。當時為了讓先生保持好體力捐贈，她準備了各種營養品幫先生補身子，現在先生圓滿助人夢想，她期待自己也有機會配對成功，幫助別人。

其實為了讓更多人知道這場活動，士林區慈濟志工積極運用社群網絡宣導，同時提前一星期就開始走入街頭巷尾宣導，在酷暑高溫下，士林夜市、店家行號和交通要塞都看得到志工宣導的身影，誠摯呼籲與邀請十八歲到四十六歲之間的民眾參與造血幹細胞捐贈驗血建檔，或將資訊分享友人，希望有機會讓等待捐贈的病人獲得重生的機會，讓家屬露出燦爛安心的笑容。

球賽活動前一晚，志工也把握時間再宣導。天母慈少班吳尚謙跟著阿公吳嘉博做好事，舉牌穿梭在棒球場中，爺少倆，一個舉牌、一個照相，只要再多一個人願意驗血登記，救人的感覺真好。🍀



林詠淳在公公婆婆及先生的陪伴下來到球場完成建檔，開心舉起捐髓卡合影，她希望能與先生李欣樺一樣都能成為捐贈者。「只捐一點血也能助人，一定要趕快來做。」攝影／李政明



吳尚謙（左）和阿公吳嘉博（右）一起做志工，為了讓血癌病人的生命多一絲希望。攝影／李政明